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佐倉市立根郷小学校 第４６１号

学校だより 令和５年９月２９日発行

充実した秋の教育活動に向けて

佐倉市立根郷小学校長

長い夏休みを終えてスタートした９月。気が付けば、もう１０月を迎えようとしています。

今月も暑い日が続きました。最近は、過ごしやすいと感じるようになりましたが、まだま

だ寒暖の差が大きく、体調管理には十分気を付けて子供たちも過ごしています。市内のイ

ンフルエンザ等の感染症の状況は落ち着きませんが、ご家庭でも日々の体調管理について、

お声掛けを引き続きよろしくお願いいたします。

さて、９月は４年ぶりとなる水泳学習に取り組みました。９月初旬でも、気温が３０℃

を超え、水温も２８℃という状況で水泳学習が始まりました。どの学年も安全に楽しく取

り組むことができました。子供たちの様子は、マチコミメールのタイムライン機能を使っ

てお伝えさせていただきました。水泳カードの確認、水着の準備等、保護者の皆様のご理

解とご協力、ありがとうございました。無事に、学習を終えることができました。

また、９月２１・２２日には、５年生が水郷小見川青少年自然の家で宿泊学習を行いま

した。子供たち一人一人が、めあてを設定して取り組んだ２日間でした。天候により、活

動プログラムが一部変更となりましたが、どれも、楽しく活動に取り組めました。夕方の

寝具の準備では、部屋の友達と声を掛け合って協力して準備していました。私も一緒に参

加したキャンドルファイヤーでは、運営係担当児童が協力して楽しいレクリエーションや

キャンドル点灯を行いました。レクリエーションは、とてもよい表情でみんな生き生きと

取り組んでいました。活動の終盤に、私から子供たちに次のような話をしました。「学校

の友達と長い時間を過ごすことは、貴重な体験です。このような機会を共有すること（同

じ時間・同じ空間で一緒に活動すること）はとても大事なことだと思います。だからこそ、

共有したことで感じた気持ちを、ぜひ、友達と今日言う（きょうゆう）ことが大事だと思

います。部屋に戻った後や２日間過ごす中で、言葉で伝え合ってみてください。」という

内容を伝えました。これは、普段の学習でも大事にしていきたいと考えています。共有し

た課題を解決に向けて、個人で、グループで協力して取り組み、言葉で伝え合い、解決し

た内容をさらに共有していくが大事です。その積み重ねが、学力の向上にもつながると考

えています。１０月も４つの学年で校外学習が控えています。一人一人がめあてを設定し、

貴重な機会を共有して取り組むことを私も楽しみにしています。

最後に、９月中旬の台風の際には、保護者の皆様には、大変ご心配やご迷惑をおかけし、

申し訳ありませんでした。登校時の対応、刻一刻と変わる天候状況の中、下校時刻を変更

する対応を取らせていただきました。今後は、悪天候により、保護者が、安全確保が困難

だと判断して休んだ場合、欠席扱いにはいたしません。また、遅れて登校した場合も遅刻

扱いにはいたしませんので、その際には、学校にご連絡をお願いいたします。登校時に多

雨の場合は、公民館の駐車場も開放して対応してまいります。なお、車の送迎の場合、所

定の場所以外（正門付近等）の降車は、ご遠慮いただきますよう引き続きよろしくお願い

いたします。

１０月も充実した教育活動となるよう取り組んでまいります。保護者の皆様のご理解と

ご協力をよろしくお願いいたします。
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１０月の行事予定

心の教育相談員「１０月の来校日」
心の教育相談員の来校日は以下の通りとなります。
２日（月） ４日（水） １２日（木） １６日（月） １９日(木)

２３日（月) ２５日（水） ３０日（月）
子供たちの相談を直接聞くことはもちろんですが、保護者の皆様の相談も受け

付けております。感染症予防の観点から、電話での相談も受け付けておりますの
で、気軽にご相談ください。
※事前に予約がある場合には予約を優先させていただきます。

学校支援アドバイザー「１０月の来校日」
学校支援アドバイザーは週に１回を目安に学校を訪問し、児童や職員の支援を

行っております。１０月の来校日は以下の通りとなります。
５日（木） １３日（金） １９日（木） ２７日（金）

スクールカウンセラー（ＳＣ）
スクールカウンセラー（ＳＣ）は保護者、教職員と連携して児童たちの様々な

心のケアに専門的な知識をもとに対応する役割を持つ職員です。１０月の来校日
は２４日（火）です。相談がある場合には予約をお願いいたします。基本的に先
着でお受けしてまいります。

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７

委員会活動 ３年校外学習 特別日課 前期終業式

集金日 代表委員会 全校 13:35下校 安全点検

ﾜﾝﾎﾟｲﾝﾄ避難訓練 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

８ ９ １０ １１ １２ １３ 14
スポーツの日 後期開始 ２年校外学習 金曜日課 木曜日課

図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 全校 14:20下校

4年ﾏﾘｰﾝｽﾞ交流

午後練習なし 午後練習なし

15 １６ １７ １８ １９ ２０ 21
教育実習開始 体力テスト ４年校外学習 体力ﾃｽﾄ予備日 １年校外学習

（11/9まで） 図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

22 ２３ ２４ ２５ ２６ ２７

学級対抗リレー クラブ活動 読み聞かせﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ 学級対抗リレー大会 リレー大会予備日

壮行会 図書修繕ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ （５・６年）

29 ３０ ３１ ※ 22日(日)まち協収穫祭 29日(日)予備日
就学時健診 全校集会 ※ 29 日(日)すくすくまつり~ねごう~には合唱部が事前
全校 12:50下校 合唱部壮行会 に録音・録画した発表の上映があります。

秋の体力向上開始
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お知らせ
☆下校時刻の変更について
校内事情により１０月１２日(木)を金曜日課、１３日（金）を木曜日課とさせていただ

きます。課外活動（合唱部・陸上部）の活動は両日ともに中止とします。

☆秋の体力向上について
昨年度から始まった「秋の体力向上」について、今年度は昨年度と同様に取り組んでま

いります。概要は以下の通りです。

○マラソンによる体力向上

・全校一斉ではなく週に一回、２学年合同での実施とします。

・学年ごとに時間を決め、同じペースで走り続けることを目標にします。

・マラソン大会は実施せず、取り組みはじめの記録と最終の記録を比較し、体力向

上を実感できるようにします。（時間あたりの到達距離を比較します。）

・マラソンをするときにはマラソンカードによる健康チェックを行い、保護者の承諾

をいただきます。（保護者による押印もしくはサインが必要となります。）

○縄跳びによる体力向上

・２学年合同、中庭および体育館での実施で週に２回程度行います。

・５・６年生は、全県で記録を競い合う取り組み「遊友スポーツランキング」にあ

る種目「みんなで短縄」に挑戦し、記録更新を目指していきます。

一人一人が自分自身の体力向上について目標を定め、頑張って取り組めるよう支援して

まいります。

☆荒天等による欠席について
９月８日（金）には台風１３号の接近による大雨の影響で前日に日課変更の連絡をさせ

ていただきました。また、１３日の当日には、さらに下校時刻を遅らせることにしました。

下校に際しては車両や徒歩でのお迎え、通学路における子どもたちの見守り等々でご協力

いただきましたこと、改めて感謝申し上げます。

今後の登下校に際し、子どもたちの安全を第一に考え、以下の点をお知らせいたします。

○子どもたちの安全を第一に考え、今後も日課変更や休校の判断をしてまいります。そ

の連絡はマチコミメールで送信させていただきますのでご確認ください。

○学校で授業を行う場合でも、子どもたちの登下校で安全が確保できないと保護者の方

が判断したときは登校を控えたり、遅れて登校させたりして頂いてかまいません。そ

の際は欠席や遅刻の取り扱いはしないようにしますので学校までご連絡ください。

○車で送迎される場合は正門前に車両を停めることはご遠慮ください。所定の場所での

駐車をお願いいたします。なお、大雨等の場合には朝も公民館駐車場をお借りするし

ますのでそちらもご利用ください。

☆佐倉型カリキュラムマネジメント（次年度の教育課程）について
佐倉市では、市内全小中学校において、子どもたちの学力向上に向けた質の高い授業を

展開するために、教職員の授業準備の時間を確保することや、安全に下校するために教育

課程を見直すことを進めております。本校でもこの趣旨に則り、次年度に向けて教育課程

の編成を模索しているところです。

現在の教育課程は国の定める学習指導要領の標準時数を大きく上回っております。各学

年によって違いはありますが、この余剰時数を少なくし、より効率的な教育課程の編纂を

目指しております。具体的なことは今後決定次第お知らせしてまいります。
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５年小見川宿泊学習！

【カヌー】※１組のみ実施 【食堂でのひとコマ】

【切り絵体験】 【キャンドルファイヤー】

☆すくすくまつりについて
１０月２９日（日）に根郷公民館で「すくすくまつり」が行われます。すくすくまつ
りの中で、本校合唱部の発表があります。昨年度と同じく合唱部の発表を録音・録画し
たものを当日上映する形での発表となりますのでぜひご覧ください。この日に向けて合
唱部は放課後練習を頑張っております。

☆教育奨励賞顕彰等に係る被表彰者該当調査について
教育委員会より「令和５年度教育奨励賞顕彰(児童生徒の部）及び令和５年度千葉県

議会児童・生徒表彰に係る被表彰者該当候補者の調査」が届きました。この賞は学校内
の活動はもちろん、学校外における活動も対象となります。学芸部門・スポーツ部門に
おける全国大会等で、優勝、準優勝した児童がいましたら、学校までご連絡ください。

１１月の主な予定 ※現時点での予定となります。

２（木） 部会音楽発表会（合唱部） 23（木）祝日（勤労感謝の日）
３（金） 祝日（文化の日） 24（金）教育ミニ集会
７（火） 委員会活動 集金日 学校評議員会議
８（水） 代表委員会 27（月）５年歯科保健指導
11（土） 音楽発表会 全校 11:35下校 28（火）校内授業研修会
13（月） 振替休業日 全校 14:25下校
14（火) クラブ活動 ５年歯科管理健診 30（木） ６年修学旅行①
20（月） ５年歯科保健指導 12/1（金） ６年修学旅行②
21（火） １年歯科保健指導


